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             Ministerul Mediului, Apelor și Pădurilor 

   Agenţia Naţională pentru Protecţia Mediului 

AGENŢIA PENTRU PROTECŢIA MEDIULUI GORJ 

DE S 

 
 

DECIZIA ETAPEI DE ÎNCADRARE 

Nr.      din        
                                             
                
 
   Ca urmare a notificării adresate de ORAȘ TICLENI , cu sediul în oraș Ticleni ,strada 
Petroliștilor , nr. 769 , județul Gorj , privind planul/progranul PLANUL DE MOBILITATE 
URBANĂ DURABILA A ORAȘULUI TICLENI  – cu amplasament în oraș Ticleni , 
județul Gorj , înregistrată la APM Gorj cu nr. 11062 din 21.11.2022 , nr. 8964 din 
12.10.2023 , nr. 10782 din 11.12.2023 și nr. 4632 din 09.05.2024 , în baza 

 HG nr. 1000/2012 privind reorganizarea şi funcţionarea Agenţiei Naţionale pentru 
Protecţia Mediului şi a instituţiilor publice aflate în subordinea acesteia; 

 OUG nr. 195/2005 privind protecţia mediului, aprobată cu modificări prin Legea nr. 
265/2006, cu modificările şi completările ulterioare; 

 HG nr. 1076/2004 privind stabilirea procedurii de realizare a evaluării de mediu pentru 
planuri şi programe; 

 OUG nr. 57/2007 privind regimul ariilor naturale protejate, conservarea habitatelor 
naturale, a florei şi faunei sălbatice, cu modificările şi completările ulterioare; 

 Ord. nr. 262/2020 pentru modificarea Ghidului metodologic privind evaluarea adecvată 
a efectelor potenţiale ale planurilor sau proiectelor asupra ariilor naturale protejate de 
interes comunitar aprobat prin Ordinul ministrului mediului și pădurilor nr. 19/2010; 

 Ord. nr. 2387/2011 pentru modificarea Ord. nr. 1964/2007 privind instituirea regimului 
de arie naturală protejată a siturilor de importanţă comunitară, ca parte integrantă a 
reţelei ecologice europene Natura 2000 în România. 

 

Agenţia pentru Protecţia Mediului Gorj 

 ca urmare a consultării autorităţilor publice participante în cadrul şedinţei 
Comitetului Special Constituit din data de 19.12.2023 , a completărilor depuse la 
documentaţie; 

 în conformitate cu prevederile art. 5 alin. 3 pct. a şi a anexei nr. 1 – Criterii 
pentru determinarea efectelor semnificative potenţiale asupra mediului din H.G. 
1076/2004 privind stabilirea procedurii de realizare a evaluării de mediu pentru planuri şi 
programe; 

 in lipsa comentariilor motivate din partea publicului interesat, 

 
 
decide : 
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Planul/programul PLANUL DE MOBILITATE URBANĂ DURABILA A ORAȘULUI 
TICLENI – cu amplasament în oraș Ticleni , județul Gorj , nu necesită evaluare de 
mediu şi nu necesită evaluare adecvată şi se va supune adoptării fără aviz de mediu. 
1. Caracteristicile planurilor şi programelor cu privire, în special, la: 

a) gradul în care planul sau programul creează un cadru pentru proiecte şi alte activităţi 
viitoare fie în ceea ce priveşte amplasamentul, natura, mărimea şi condiţiile de 
funcţionare, fie în privinţa alocării resurselor: 
 
Planul stabileşte cadrul pentru viitoare proiecte care sunt prevăzute în anexa II la HG 
445/2009 
privind evaluarea impactului anumitor proiecte publice şi private asupra mediului, dar în 
urma analizei obiectivelor din plan, luand in considerare criteriile relevante prevazute în 
anexa I din HG 1076/2004, nu au fost evidenţiate efecte potenţial semnificative asupra 
mediului. 
 
Planul de Mobilitate Urbană Durabilă al Orașului Țicleni stabilește modul în care se vor 
pune în aplicare conceptele moderne de planificare şi management al mobilității urbane 
durabile, așa cum au fost definite și implementate la nivel european. Aceste concepte 
sunt particularizate la specificul Orașului Țicleni, urmărind maximizarea efectelor aduse 
prin îmbunătăţirea indicatorilor de mobilitate pe termen mediu, până la nivelul anului 
2027. Totodată, planul stabileşte mecanismul de monitorizare care va permite evaluarea 
continuă și revizuirea acestuia, inclusiv posibilitatea de a corecta abaterile sau reformula 
obiectivele într-o adaptare permanentă la dinamica mediului urban. Spre deosebire de 
abordările tradiţionale de planificare a transporturilor, noul concept pune un accent 
deosebit pe implicarea cetăţenilor şi a tuturor părţilor interesate, pe coordonarea 
politicilor între sectoare (transport, utilizarea teritoriilor, mediu înconjurător, dezvoltare 
economică, politici sociale, sănătate, siguranţă etc.), între diferitele niveluri de autoritate 
publică şi între autorităţile învecinate. 
Prezentul plan prezintă o viziune sustenabilă de dezvoltare pentru Orașul Țicleni şi ţine 
cont de costurile şi beneficiile sociale, prin “internalizarea costurilor externe”. Nu în 
ultimul rând, trebuie subliniat faptul că planificarea pentru viitorul oraşului în cadrul 
PMUD este centrată pe cetăţeni. Cetăţenii Orașului Țicleni, în calitate de călători, oameni 
de afaceri, consumatori, clienţi, sau orice rol ar putea avea ei, sunt parte a soluţiei, 
realizarea planului de mobilitate urbană durabilă însemnând “Planificare pentru Oamenii 
din Orașul Țicleni”. 
Scopul PMUD este de a permite dezvoltarea sustenabilă a mobilităţii în aria de studiu, 
acesta urmând a funcţiona ca un suport pentru pregătirea și implementarea proiectelor și 
măsurilor finanţate prin Programul Operaţional Regional Sud-Vest Oltenia 2021–2027, 
alte programe operaţionale din viitoarele perioade de programare și surse asociate 
bugetelor locale, dar și pentru susţinerea implementării unor proiecte de interes naţional 
care influenţează mobilitatea în aria de studiu. 
Scopul Planului de Mobilitate Urbană Durabilă este de îmbunătățire a accesibilității în 
zonele urbane și asigurare a mobilităţii durabile, precum și a unor servicii de transport de 
calitate ridicată. 
PMUD al Orașului Țicleni urmărește îndeplinirea următoarelor obiective fundamentale: 
  -  Eficiența economică – sistemul de transport și mobilitate va sprijini desfășurarea 
activităților economice în Orașul Țicleni, în condiții de dezvoltare durabilă; 
  -    Protejarea mediului și dezvoltarea durabilă – sistemul de transport și mobilitate va 
urmări reducerea impactului negativ asupra mediului (emisii de substanțe poluante, de 
gaze cu efect de seră, zgomot); 
  -    Accesibilitate și conectivitate – sistemul de transport și mobilitate va facilita accesul 
către destinații în care se desfășoară activități esențiale pentru toate categoriile de 
utilizatori; 
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  -    Siguranță și securitate - sistemul de transport și mobilitate va urmări reducerea 
numărului de victime provenite din accidentele rutiere, cu precădere din rândul 
participanților la trafic vulnerabili; 
  -   Calitatea vieții – sistemul de transport și mobilitate va fi orientat către îndeplinirea 
obiectivelor fundamentale de mai sus, contribuind la dezvoltarea urbană durabilă și la 
creșterea calității vieții în localitățile cuprinse în Orașul Țicleni. 
Pornind de la caracteristicile generale ale planurilor de mobilitate și ținând cont de 
obiectivele urmărite pentru arealul de studiu, se poate evidenţia faptul că măsurile 
recomandate prin PMUD urmăresc dezvoltarea unui sistem de transport urban care: 

-  Este accesibil și răspunde nevoilor de bază ale tuturor utilizatorilor în ceea ce privește 
mobilitatea; 

-  Echilibrează și satisface diversitatea cererii de servicii de mobilitate și transport 
provenite de la cetățeni, întreprinderi și industrie; 

-  Trasează o dezvoltare echilibrată și o mai bună integrare a diferitelor moduri de 
transport; 

-  Întrunește cerințele de durabilitate, punând în balanță nevoia de viabilitate 
economică, echitate socială, sănătate și calitate a mediului înconjurător; 

-  Optimizează eficiența și eficacitatea costurilor; 
-  Utilizează mai bine spațiul urban, precum și infrastructura și serviciile de transport 

existente; 
-  Îmbunătățește atractivitatea mediului urban, calitatea vieții și sănătatea publică; 
-  Îmbunătățește siguranța și securitatea traficului; 
-  Reduce poluarea aerului și poluarea fonică, emisiile de gaze cu efect de seră și 

consumul de energie; 
-  Contribuie la o performanță generală mai bună a rețelei transeuropene de transport și 

a sistemului european de transport ca întreg. 
Planul de Mobilitate Urbană Durabilă al Orașului Țicleni cuprinde acțiuni adresate UAT 
Orașul Țicleni, grupate în planuri sectoriale privind următoarele tematici de mobilitate: 

1. Intervenții majore asupra rețelei stradale – sunt propuse soluții de 
adaptare a rețelei existente astfel încât să se asigure îmbunătățirea 
circulației, ca urmare a distribuției fluxurilor de trafic, creșterea accesibilității 
teritoriale și reducerea costurilor externe; 

2. Transport public – planul oferă o strategie pentru a îmbunătăți calitatea, 
securitatea, integritatea și accesibilitatea serviciilor de transport public, 
acoperind componente de infrastructură, mijloace de transport și tehnici de 
operare (managementul traficului); 

3. Transport de marfă – prezintă măsuri de translatare către zona periferică a 
traseelor pe care este permis accesul vehiculelor de marfă, precum și de 
îmbunătățire a eficienței logisticii urbane (livrarea mărfurilor în mediul urban, 
reducând factori externi adiacenți precum zgomot, emisiile de CO2, emisiile 

de substanțe poluante); 
4. Mijloace (sisteme) alternative de mobilitate – planul include un pachet de 

măsuri de creștere a atractivității, siguranței și securității mersului pe jos și cu 
bicicleta. Dezvoltarea infrastructurii velo și amenajarea de trasee pietonale ia 
în considerare și alte opțiuni în afara celor amplasate de-a lungul rutelor de 
transport motorizat. Cu scopul creşterii gradului de siguranţă a circulaţiei sunt 
propuse campanii de informare şi comunicare a tuturor participanţilor la trafic 
asupra modului preventiv de utilizare a spaţiilor dedicate circulaţiei publice şi 
pentru orientarea către modurile de transport durabile (bicicleta). Se va pune 
accent pe formarea unei conduite preventive a conducătorilor auto vis-a-vis 
de prezența în trafic a bicicliștilor; 

5. Managementul traficului – element cheie pentru planificarea mobilității 
urbane, managementul traficului sprijină factorii de decizie în realizarea 
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obiectivelor asumate și gestionarea operațiunilor de trafic, ajutând totodată 
utilizatorii finali, cetățenii, prin prezentarea unor opțiuni de mobilitate durabilă. 
În ceea ce privește siguranța circulației, la elaborarea PMUD al Orașului 
Țicleni acest aspect a fost considerat în toate etapele de elaborare, măsurile 
de reglementare și educare în domeniul siguranței rutiere completând paleta 
de proiecte propuse în domeniul managementului traficului; 

6. Zone cu nivel ridicat de complexitate – complementar soluțiilor deja 
implementate în zonele cu nivel ridicat de complexitate, sunt propuse 
amenajări ale spațiului public și reglementări ale circulației, astfel încât să se 
asigure accesibilitate şi siguranţă pentru deplasările pietonale (inclusiv pentru 
persoanele cu nevoi speciale); 

7. Structura intermodală și operațiuni urbanistice necesare – măsurile 
propuse în PMUD contribuie la o mai bună integrare între modurile de 
transport disponibile; 

8. Aspecte instituționale – sunt propuse intervenții pentru monitorizarea 
implementării planului de acțiune și pentru aplicarea legislației europene și 
naționale în domeniul transporturilor. 

P.M.U. are rolul de planificare şi modelare a mobilităţii în raport cu nevoile şi priorităţile 
de dezvoltare spaţială de la nivelul unităţii administrativ-teritoriale şi urmăreşte 
următoarele 5 obiective: 

 îmbunătăţirea eficienţei serviciilor şi infrastructurii de transport; 
 reducerea necesităţilor de transport motorizat, reducerea impactului 

asupra mediului şi reducerea consumului de energie pentru activităţile de 
transport; 

 asigurarea unui nivel optim de accesibilitate în cadrul localităţii şi în cadrul 
zonelor metropolitane/ periurbane; 

 asigurarea unui mediu sigur pentru populaţie; 
 asigurarea accesibilităţii tuturor categoriilor de persoane, inclusiv pentru 

cele cu dizabilităţi. 
P.M.U. utilizează măsuri organizaţionale, operaţionale şi de infrastructură pentru 
atingerea celor 5 obiective, luând în considerare următoarele arii de intervenţie: 

 corelarea modurilor de transport cu densitatea urbană; 
 crearea unor artere ocolitoare localităţilor şi închiderea inelelor rutiere 

principale; 
 promovarea şi crearea reţelelor de infrastructuri şi servicii pentru biciclişti 

şi pentru trafic nemotorizat; 
 reorganizarea arterelor de circulaţie în raport cu cerinţele de trafic, cu 

cerinţele transportului public, ale deplasărilor nemotorizate şi cu exigenţe 
de calitate a spaţiului urban; 

 organizarea staţionării şi a infrastructurilor de staţionare; 
 organizarea intermodalităţii şi a polilor de schimb intermodal; 
 stabilirea zonelor cu restricţii de circulaţie (limitări ale vitezei, limitări 

şi/sau taxări ale accesului, restricţionarea accesului vehiculelor poluante, 
prioritate acordată deplasărilor nemotorizate etc.); 

 restructurarea mobilităţii în zonele centrale istorice şi în zona gărilor, 
autogărilor şi aerogărilor; 

 dezvoltarea reţelelor de transport public; 
 valorificarea, utilizarea infrastructurilor de transport abandonate (trasee 

feroviare dezafectate, zone logistice etc.) şi integrarea acestora în 
reţeaua majoră de transport public de la nivelul localităţilor şi al zonelor 
periurbane ale acestora pentru asigurarea serviciilor de transport 
metropolitan; 

 dezvoltarea de politici şi infrastructură pentru a susţine siguranţa pietonilor; 
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 îmbunătăţirea condiţiilor pentru transport şi pentru livrarea mărfurilor, 
organizarea transportului de mărfuri şi a logisticii urbane; 

 utilizarea sistemelor de transport inteligent pentru infrastructura de 
transport, de parcare şi pentru transportul public. 

 
Obiective strategice: Accesibilitate și conectivitate, Eficiență economică, Siguranță, 
Protejarea mediului și dezvoltare durabilă, Calitatea vieții 
Lista de propuneri de proiecte 
 

Tematică 
Obiective 
strategice 

Intervenție Scurta descriere 

1. Interventii 
majore asupra 
rețelei stradale 

Accesibilitate și 
conectivitate 

Siguranță 

Protejarea 
mediului și 
dezvoltare 
durabilă 

1.1. Realizare 
podețe, dalări 
șanțuri și ziduri 
de sprijin, etapa 
IV 

Proiectul are ca obiectiv 
modernizarea infrastructurii 
rutiere prin realizare podețe, 
dalări șanțuri și ziduri de 
sprijin, etapa IV, în Orașul 
Țicleni. Propunerea 
reprezintă un proiect matur 
pentru care au fost aprobați 
indicatorii tehnico-economici 
prin Hotărâre a Consiliului 
Local al Orașului Țicleni.  

1.2. Asfaltare 
(modernizare) 
străzi laterale 
Oraș Țicleni 

Asigurarea stării tehnice 
corespunzătoare a străzilor 
va conduce la sporirea 
capacității de circulaţie şi la 
îmbunătățirea gradului de 
confort şi siguranţă percepute 
de utilizatori. Proiectul are ca 
obiectiv realizarea de lucrări 
de asfaltare străzi laterale ȋn 
Orașul Țicleni.   

1.3. 
Modernizare 
străzi în cartierul 
Colonia Snagov, 
Orașul Țicleni 

În scopul îmbunătățirii 
accesibilității teritoriale și 
creșterii calității vieții se 
propune modernizarea 
infrastructurii stradale în 
cartierul Colonia Snagov, 
Orașul Țicleni. Se va avea în 
vedere corelarea cu alte 
lucrări pentru construirea / 
modernizarea rețelelor 
edilitare (energie electrică, 
iluminat public, apă, 
canalizare menajeră, pluvială, 
gaze naturale etc.).  
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Tematică 
Obiective 
strategice 

Intervenție Scurta descriere 

1.4. Realizare și 
implementare 
program 
multianual de 
modernizare 
străzi de interes 
local în Orașul 
Țicleni 

Se propune elaborarea și 
implementarea unui program 
multianual de modernizare 
(asfaltare) străzi noi (zone de 
expansiune urbană, 
propuneri străzi noi din PUG), 
nemodernizate sau care se 
află în stare tehnică proastă. 
Se va avea în vedere 
corelarea cu alte lucrări 
pentru construirea / 
modernizarea rețelelor 
edilitare (energie electrică, 
iluminat public, apă, 
canalizare menajeră, pluvială, 
gaze naturale etc.).  

1.5. 
Modernizare DJ 
674A în Orașul 
Țicleni 

Propunerea are ca obiectiv 
modernizarea infrastructurii 
rutiere pe sectorul DJ 674A 
din Orașul Țicleni. 
Intervențiile vor conține și 
lucrări de amenajare a 
trotuarelor aferente străzilor 
în vederea asigurării 
accesibilităţii şi siguranţei 
tuturor categoriilor de 
utilizatori, inclusiv pentru 
persoanele cu nevoi speciale, 
refacerea marcajelor rutiere 
montarea de indicatoare. Prin 
modernizarea infrastructurii 
rutiere se îmbunătățește 
accesibilitatea teritorială în 
raport cu localitățile 
învecinate și Municipiul Târgu 
Jiu. 

1.6. Asfaltare 
(modernizare) 
DC47 Țicleni-
Aninoasa 

Propunerea are ca obiectiv 
modernizarea infrastructurii 
rutiere pe sectorul DC47 
Țicleni-Aninoasa din Orașul 
Țicleni. Prin modernizarea 
infrastructurii rutiere se 
îmbunătățește accesibilitatea 
teritorială în raport cu 
localitățile învecinate. 
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Tematică 
Obiective 
strategice 

Intervenție Scurta descriere 

1.7. Realizare 
coridor de 
mobilitate 
urbană durabilă, 
Orașul Țicleni 

Propunerea are ca obiectiv 
remodelarea urbană a Str. 
Petroliștilor (traseul DJ 675) 
prin intervenții care să susțină 
mobilitatea urbană durabilă 
(modernizare carosabil, 
creare facilități pentru 
transportul public, creare 
piste de biciclete, amenajare 
trotuare, modernizare zone 
pietonale, amenajarea 
peisagistică a zonelor verzi, 
dotarea cu mobilier urban, 
etc.). Artera reprezintă axa 
rețelei rutiere a orașului, care 
deservește obiective socio-
administrative și comerciale 
de interes local. 

1.8. Realizare 
perdele verzi 
care să 
minimizeze 
impactul negativ 
al transportului 

Propunerea are ca obiectiv 
plantarea de arbori cu 
capacitate mare de retenţie a 
CO2 și a zgomotului, în 
aliniament cu arterele de 
circulaţie (rutiere și feroviare) 
cu rol de bariere naturale, în 
vederea reducerii impactului 
activităţii de transport asupra 
mediului. 

2. Transport 
public 

Accesibilitate și 
conectivitate 

Protejarea 
mediului și 
dezvoltare 
durabilă 

Siguranță 

Eficiență 
economică   
Calitatea vieții 

2.1. Studiu de 
oportunitate 
privind 
dezvoltarea 
serviciului de 
transport public 
local cu mijloace 
ecologice 

În scopul creșterii mobilității 
durabile se propune 
realizarea unui studiu de 
oportunitate privind 
dezvoltarea serviciului de 
transport public local operat 
cu autobuze ecologice.  

2.2. 
Achiziționare 
autobuze 
ecologice pentru 
transportul 
public local 

În scopul dezvoltării 
serviciului de transport public 
local se propune 
achiziționarea de vehicule de 
transport public ecologice 
(electrice, electric-hibride, 
alimentate cu hidrogen/ GNC) 
și sisteme de încărcare 
aferente. O astfel de măsură 
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Tematică 
Obiective 
strategice 

Intervenție Scurta descriere 

va conduce la reducerea 
impactului creat de activitatea 
de transport asupra mediului, 
prin relocarea modală de la 
autovehiculul personal la 
utilizarea transportului public. 

2.3. 
Achiziționare 
mijloace de 
transport 
ecologice pentru 
transportul 
elevilor 

Se propune introducerea de 
trasee cu circuit închis pentru 
transportul elevilor din 
învăţământul preuniversitar, 
în acord cu politicile 
educaționale locale. 
Implementarea proiectului va 
contribui la reducerea 
deplasărilor cu autovehiculul 
personal pentru ducerea/ 
aducerea copiilor la/ de la 
școală.  

2.4. Dezvoltare 
sistem de 
management al 
transportului 
public și e-
ticketing 

În scopul asigurării unui 
sistem de transport public 
eficient se propune 
implementarea unui sistem 
de management al 
transportului public și e-
ticketing. Se va avea în 
vedere integrarea cu 
transportul public regional, 
astfel încât să fie susținută 
intermodalitatea. Dezvoltarea 
sistemului prin integrarea de 
soluții "smart" va uşura 
achiziţionarea legitimaţiilor de 
călătorie și totodată va 
conduce la generarea de 
instrumente care să asigure 
informații obiective referitoare 
la toate componentele sarcinii 
de transport și fluxurile de 
călători, în vederea asistării 
procesului de management 
decizional cu informații 
actualizate. Acest sistem va 
avea și funcții administrative 
de suport pentru calcularea 
corectă a compensației și a 
diferențelor de tarif acordate 
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operatorului. 

2.5. Construire/ 
modernizare 
stații de 
transport public 

Se are în vedere construirea/ 
modernizarea stațiilor de 
transport public, în acord cu 
dezvoltarea teritorială a 
serviciului și cu obiectivele 
deservite (cartiere noi, zone 
cu activități economice). 
Amenajarea corespunzătoare 
a staţiilor de transport public 
"smart" (asigurarea de 
mobilier urban de calitate, 
sisteme de informare, 
sisteme de supraveghere 
video, etc.) va contribui la 
creşterea atractivităţii şi 
siguranţei acestui mod de 
transport. Se va avea în 
vedere asigurarea 
accesibilității persoanelor cu 
mobilitate redusă (care se 
deplasează în cărucioare cu 
rotile, persoane în vârstă, 
persoane cu deficiențe de 
vedere și/ sau auz, persoane 
care transportă cărucioare 
pentru copii etc.). Accesul la 
mobilitate trebuie asigurat în 
mod nediscriminatoriu tuturor 
categoriilor de utilizatori, 
inclusiv categoriilor amintite, 
iar acest fapt este influențat 
direct de amenajările care vor 
exista în stațiile de transport 
public. 

2.6. Amenajare 
terminal 
intermodal  

În scopul susținerii 
intermodalității se propune 
realizarea unui terminal 
intermodal de schimb între 
transportul inter / intra 
judeţean şi local, care să 
asigure preluarea fluxurilor de 
călători care sosesc din 
zonele extraurbane și 
reîmbarcarea acestora în 
mijloace de transport 
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ecologice, în vederea 
reducerii impactului negativ al 
propulsiei bazate pe 
combustibili fosili asupra 
mediului urban. Terminalul va 
fi echipat cu sală de 
așteptare pentru călători, 
mobilier, puncte de vânzare a 
legitimațiilor de călătorie, 
automate pentru 
achiziționarea legitimațiilor de 
călătorie, sisteme de 
informare a călătorilor, 
sisteme de supraveghere 
video, facilități pentru 
persoanele cu dizabilități, 
semnalistică de orientare și 
ghidare a călătorilor, 
platforme de îmbarcare/ 
debarcare, facilități pentru 
parcarea bicicletelor, 
construirea/ modernizarea/ 
reabilitarea trotuarelor în 
vederea îmbunătățirii 
accesului pietonilor în zonă.  

2.7. Construire 
autobază pentru 
mijloacele de 
transport public  

Proiectul are ca obiectiv 
construirea de infrastructură 
pentru gestionarea 
vehiculelor de transport 
public (autobază) și dotarea 
corespunzătoare cu 
echipamente și utilaje în 
vederea operării. Crearea noii 
infrastructuri va conduce la 
creșterea calității serviciilor 
aferente transportului public 
contribuind la diminuarea 
costurilor cu întreținerea și 
operarea mijloacelor de 
transport. În incintă se vor 
amenaja și spații verzi.  

2.8. 
Implementarea 
de aplicații 
informatice care 
să furnizeze 

În scopul creșterii 
accesibilității și atractivității 
transportului public se 
propune dezvoltarea unei 
aplicații informatice care să 
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utilizatorilor 
informații 
actualizate 
asupra ofertei 
de transport 
public, 
mobilitate 
urbană și 
puncte de 
interes 

furnizeze utilizatorilor 
informații actualizate asupra 
ofertei de transport public, 
mobilitate urbană și puncte 
de interes.  

2.9. Derulare 
programe de 
încurajare a 
utilizării 
transportului 
public 

În scopul creșterii atractivității 
transportului public se 
propune derularea de 
programe pentru stimularea 
utilizării acestui mod de 
transport ecologic - 
acordarea de călătorii gratuite 
la orele de vârf în perioadele 
de promovare a noilor 
investiții (proiect recurent, 
care va fi activat periodic). 

2.10. Derularea 
de campanii de 
informare 
publică 
referitoare la 
beneficiile 
utilizării 
transportului 
public 

Măsura are ca obiectiv 
conştientizarea populaţiei 
asupra avantajelor sociale 
aduse de reorientarea către 
utilizarea transportului public 
în defavoarea transportului 
individual cu autoturismul. 
Campaniile se vor adresa în 
special tinerilor (şcoli, licee, 
instituţii publice, unităţi 
economice, etc.), 
constituindu-se în sesiuni de 
educare și informare. 

3. Transport de 
marfă 

Eficiență 
economică 

Protejarea 
mediului și 
dezvoltare 
durabilă 

Siguranță 

3.1. 
Reglementare 
logistică de 
aprovizionare 

Se propune reglementarea 
logisticii de aprovizionare prin 
stabilirea unor intervale orare 
bine determinate (în afara 
orelor de vârf de trafic sau pe 
timpul nopţii). Implementarea 
intervenției presupune 
realizarea de lucrări de 
executare a unor marcaje și 
panouri de informare prin 
care să se impună 
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desfășurarea logisticii de 
aprovizionare așa cum s-a 
menționat mai sus. 

3.2. 
Reorganizarea 
traseelor pentru 
circulația 
vehiculelor cu 
masa totală 
maximă 
autorizată mai 
mare de 7,5 
tone pe teritoriul 
Orașului Țicleni 

Prin această măsură de 
reorganizate a transportului 
de mărfuri se va urmări 
reducerea impactului negativ 
asupra mediului urban 
(siguranța circulației, poluare 
chimică, poluare fonică, 
degradarea arterelor rutiere, 
ocuparea benzilor de 
ciculaţie, etc.). 
Implementarea intervenției 
presupune realizarea de 
lucrări de executare a unor 
marcaje și panouri de 
informare prin care să se 
impună desfășurarea 
circulației vehiculelor grele de 
marfă pe trasee identificate 
astfel încât impactul negativ 
să fie minim. Aplicarea 
acestei măsuri este 
condiționată de realizarea 
altor infrastructuri (Realizare 
variantă de ocolire Țicleni). 
Se va efectua reorganizarea 
traseelor de marfă după 
implementarea fiecărei 
intervenții cu impact în 
domeniul transportului de 
marfă. 

3.3. Construire 
parcare pentru 
vehicule de 
marfă 

În scopul reducerii impactului 
asupra mediului și 
îmbunătățirii siguranței în 
zona urbană se propune 
amenajarea unei parcări 
pentru vehiculele de marfă în 
vecinătatea rețelei majore de 
circulație (DJ 675). 

4. Sisteme 
alternative de 
mobilitate 

Accesibilitate și 
conectivitate 

Protejarea 

4.1. Reabilitare/ 
modernizare 
trotuare în 

În scopul creșterii atractivității 
transportului pietonal se 
propune amenajarea de 
trotuare și alei pietonale în 
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mediului și 
dezvoltare 
durabilă 

Siguranță 

Calitatea vieții 

Orașul Țicleni Orașul Țicleni, care să 
asigure deplasarea în 
condițiile de accesibilitate și 
siguranță pentru toate 
categoriile de utilizatori. 

4.2. Amenajare 
zone cu 
prioritate pentru 
pietoni ("shared 
space" - spații 
partajate)   

Această intervenție 
presupune crearea unor zone 
cu caracter prioritar pietonal 
(semi-pietonale), care vor fi 
utilizate ca spații partajate 
pentru pietoni și autovehicule. 
Cu avizul autorităților 
competente în domeniul 
siguranței rutiere vor fi create 
spații semi-pietonale, 
partajate de tip shared space 
dedicate atât circulației 
pietonilor, cât și 
autoturismelor, fără diferențe 
de nivel între sectoarele 
dedicate celor două moduri. 
Pentru a face posibil acest 
fapt este necesar ca traficul 
rutier să fie mult diminuat în 
aceste zone. Astfel, această 
intervenție va fi integrată cu 
altele care au ca obiectiv 
descurajarea utilizării 
autoturismului personal, 
urmărindu-se în același timp 
ca problemele de trafic să nu 
fie relocate în alte zone. Se 
propune ca astfel de 
amenajări să se realizeze pe 
Aleea Fabricii de Pâine și Str. 
Brătuii (sectorul cuprins între 
Str. Petroliștilor și Str. Șesul 
Stancului).  

4.3. 
Modernizare 
zonă pietonală 
Grădina Publică 

În scopul îmbunătățirii calității 
mediului urban și creșterii 
accesibilității pentru deplasări 
nemotorizate se propune 
modernizarea spațiilor 
pietonale din zona de 
agrement Grădina Publică.  
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4.4. Dezvoltare 
rețea de piste 
pentru biciclete  

Intervenția implică 
amenajarea de infrastructură 
care să permită deplasarea 
cu bicicleta în condiții de 
siguranță. În scopul 
prioritizării acestui mod de 
deplasare la nivel local se 
propune realizarea unei 
rețele coerente care să lege 
obiective de interes local și 
să asigure conexiuni cu 
teritoriul învecinat. 
Complementar sectoarelor 
incluse în coridorul de 
mobilitate urbană reprezentat 
de Str. Petroliștilor, se 
propune dezvoltarea cu 
prioritate a următoarelor 
sectoare: Str. Brătuii, Aleea 
Parcului, Str. Stadionului 
(sectorul Str. Petroliștilor - 
Aleea Salcâmilor). 

4.5. Amenajare 
traseu pentru 
biciclete  

Intervenția implică 
amenajarea și marcarea 
corespunzătoare a unui taseu 
pentru deplasarea cu 
bicicleta în zonele de 
agrement din Orașul Țicleni. 
Conform HCL nr. 48/ 2021, 
traseul propus deservește 
următoarele obiective: Zona 
Lacuri - Stejari Seculari de la 
Băi (Hotel Sara) - Biserica Sf. 
Gheorghe (loc popas) - 
Stadion - Abund Berry 
(Drumul Fericirii loc popas) - 
Valea Lumediei - 
Monumentul de la Brazdă. 
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4.6. Dezvoltare 
sistem de 
închiriere 
biciclete (bike-
sharing) 

Urmărind creșterea ponderii 
modale a bicicletei pentru 
deplasările la nivel local, se 
propune facilitarea accesului 
utilizatorilor de biciclete către 
acest mod de transport şi 
agrement prin asigurarea 
posibilităţii de a închiria 
biciclete în puncte precum: 
zona centrală, capetele 
traseelor/ pistelor, în zone cu 
densitate ridicată de locuire, 
în zone cu atractivitate 
ridicată a călătoriilor, în 
puncte intermodale. 
Intervenția cuprinde 
componente de infrastructură 
(stații/ chioșcuri de închiriere, 
rastele), mijloace de transport 
(biciclete - clasice și electrice) 
și componente de 
management (dotări 
dispecerat de tip hardware și 
software). 

4.7. Amenajare 
parcări pentru 
biciclete  

În scopul susținerii 
deplasărilor nemotorizate se 
propune amenajarea de 
parcări pentru biciclete în 
puncte cheie din Orașul 
Țicleni (zona centrală, zone 
comerciale, zone de servicii, 
unități de învățământ) și în 
cartierele de locuințe. 

4.8. Amenajare 
coridor de 
mobilitate 
nemotorizată pe 
malurile pârâului 
Cioiana 

În scopul îmbunătățirii calității 
mediului și creșterii 
atractivității modurilor 
nemotorizate se propune 
amenajarea zonelor 
adiacente pârâului Cioiana pe 
teritoriul Orașului Țicleni 
(sectorul cuprins între Str. 
Stadionului și Str. 
Independenței) prin 
integrarea de soluţii 
multifuncţionale care combină 
protecţia mediului și 
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realizarea de facilităţi publice, 
transformându-le în coridoare 
de infrastructură verde - 
albastră. Astfel, se va asigura 
îmbunătăţirea calității 
spaţiului (valori estetice, 
funcţionale și culturale ale 
peisajelor urbane). Pentru 
îmbunătățirea accesibilității 
se vor realiza inclusiv 
modernizări ale podurilor 
pietonale. Se au în vedere 
intervenții precum: realizare 
piste de biciclete/ trotinete și 
alei pietonale; realizare 
sistem de iluminat public; 
amenajare spații verzi; 
amenajare zone de odihnă; 
montare mobilier urban; 
montare rastele pentru 
biciclete; pregătire spații 
pentru amplasarea de 
pavilioane/ chioșcuri 
multifuncționale; reconstrucții 
ecologice. Pentru 
implementarea proiectului se 
va avea în vedere realizarea 
unui parteneriat între Orașul 
Țicleni și Administrația 
Națională „Apele Române”. 

4.9. Dezvoltare 
infrastructură 
necesară 
utilizării 
autovehiculelor 
hibrid sau 
electrice (staţii 
de încărcare 
şi/sau schimb 
baterii pentru 
vehicule 
electrice) 

În vederea facilitării utilizării 
mijloacelor de transport 
ecologice, cu propulsie 
electrică, se vor dezvolta 
infrastructuri specifice care să 
asigure posibilitatea de 
încărcare rapidă a bateriilor. 
În cadrul acestei intervenții, 
se vor achiziționa și instala 
puncte de reîncărcare a 
vehiculelor electrice și 
hibride, accesibile publicului, 
de tip "punct de reîncărcare 
cu putere normală" și de tip 
"punct de reîncărcare cu 
putere înaltă", așa cum sunt 
acestea definite în Directiva 
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2014/94/UE a Parlamentului 
European și a Consiliului din 
22 octombrie 2014 privind 
instalarea infrastructurii 
pentru combustibili alternativi. 
Aceste puncte/ stații de 
încărcare se vor amplasa în 
parcările publice aflate în 
proprietatea sau în 
administrarea Orașului 
Țicleni, asigurând un acces 
permanent și 
nediscriminatoriu tuturor 
utilizatorilor. Amplasarea 
acestor puncte de încărcare 
va fi semnalizată în mod 
corespunzător și se va aloca 
și marca un număr de locuri 
de parcare destinate exclusiv 
pentru reîncărcarea 
autovehiculelor electrice și 
hibride. 

4.10. Achiziție 
mijloace de 
transport 
ecologice în 
parcul de 
autovehicule 
gestionat de 
autoritatea 
publică locală și 
instituțiile 
subordonate 

În vederea îmbunătățirii 
calității aerului în mediul 
urban și creșterii eficienței 
energetice la nivelul autorității 
publice locale se propune 
înnoirea parcului de 
autovehicule prin 
achiziționarea de 
autovehicule ecologice 
(autoturisme, autoutilitare, 
autospeciale și 
autospecializate). 

4.11. Plan local 
de acțiune 
pentru 
încurajarea 
utilizării 
vehiculelor 
electrice, 
inclusiv pentru 
companiile 
private 

Prin acest proiect se 
urmărește elaborarea și 
implementarea la nivelul 
Orașului Țicleni a unui Plan 
local de acțiune prin care să 
fie încurajate achiziționarea și 
utilizarea autovehiculelor cu 
propulsie electrică în zona 
urbană, atât pentru instituțiile 
publice, cât și pentru 
societățile private. 
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4.12. Adaptarea 
regulamentelor 
aferente 
serviciilor de 
utilități publice 
în acord cu 
obiectivele de 
reducere a 
impactului 
asupra mediului 

În scopul reducerii impactului 
asupra mediului se propune 
impunerea ca operatorii care 
prestează servicii de utilități 
publice să dețină în parcul 
auto un număr minim de 
autovehicule ecologice. 

4.13. Derulare 
campanii de 
încurajare a 
transportului 
nemotorizat  

Proiectul prevede realizarea 
unor campanii de promovare, 
conștientizare și educare a 
populației cu privire la 
beneficiile utilizării mijloacelor 
de transport nemotorizate 
(pietonal și cu bicicleta). 

4.14. Realizare 
regulament de 
utilizare a 
mijloacelor de 
transport 
nemotorizate 
(biciclete, 
trotinete) 

În scopul îmbunătățirii 
siguranței circulației și 
eficientizării gradului de 
utilizare a transportului 
ecologic se propune 
realizarea unui regulament de 
utilizare a mijloacelor de 
transport nemotorizate 
(biciclete, trotinete). 

5. Managementul 
traficului 

Siguranță 

Protejarea 
mediului și 
dezvoltare 
durabilă 

Eficiență 
economică  

5.1. Dezvoltare 
sistem de 
management al 
traficului  

Intervenția presupune 
dezvoltarea graduală a unui 
sistem integrat de 
management inteligent al 
traficului în Orașul Țicleni 
(amenajare/ reamenajare 
intersecții; sistem de 
semnalizare orizontală și 
verticală pentru 
reglementarea circulației și 
orientare; treceri de pietoni 
"smart" - pe bază de senzori 
care să permită semnalizarea 
intensă a trecerii în momentul 
utilizării acesteia de către un 
pieton; sistem de 
supraveghere video; 
contorizare autovehicule, 
biciclete, pietoni). Sistemul 
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integrat de management al 
traficului va urmări în 
principal acordarea priorității 
în trafic pentru mijloacele de 
transport public în comun și 
pentru utilizatorii modurilor 
nemotorizate, conducând la 
creșterea atractivității acestor 
moduri de transport. 
Implementarea elementelor 
de management al traficului 
va contribui la creșterea 
gradului de siguranță şi 
reducerea emisiilor poluante 
şi de CO2.  

5.2. Realizare 
aplicație 
informatică care 
să ofere 
informații în timp 
real cu privire la 
problemele de 
trafic 

Se propune realizarea unei 
aplicații informatice gazduită 
pe site-ul primăriei, care să 
ofere informații în timp real cu 
privire la zonele 
congestionate, blocajele din 
trafic, sectoarele stradale pe 
care se execută lucrări etc. și 
totodată să ofere posibilitatea 
utilizatorilor rețelei de 
transport să semnaleze 
zonele cu probleme de 
infrastructură, care necesită 
intervenții (lucrări de 
reabilitare etc). 

5.3. Realizare 
parcare 
colectivă 

În scopul reorganizării 
spațiului public și optimizării 
fluxurilor de trafic se propune 
amenajarea unei parcări 
colective la periferia zonei 
centrale și integrarea 
acesteia în sistemul de 
management al traficului.  

5.4.  Amenajare 
parcare tip 
Park&Ride 

Prin această intervenție se 
propune amenajarea unor 
parcări de tip Park&Ride la 
periferia zonei urbane, cu 
acces la rețeaua majoră de 
circulație (DJ 675). În urma 
implementării proiectului se 
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Tematică 
Obiective 
strategice 

Intervenție Scurta descriere 

va obține reducerea 
numărului de călătorii cu 
autovehiculul personal din 
compunerea fluxurilor de 
penetrație în zona urbană. 
Astfel este facilitat transferul 
de la autoturismul personal 
către transportul public urban, 
obținându-se 
descongestionarea traficului, 
reducerea cererii de locuri de 
parcare din Orașul Țicleni și, 
pe cale de consecință, 
reducerea emisiilor de 
echivalent CO2 provenite din 
traficul rutier. Facilitățile nou 
create nu vor fi destinate 
necesităților de parcare ale 
zonelor rezidențiale. Această 
intervenție va fi integrată în 
cadrul proiectelor cu alte 
intervenții care vizează 
dezvoltarea rețelei de piste 
pentru biciclete și a 
sistemului de închiriere 
biciclete. 

5.5. Derulare 
program 
multianual de 
amenajare și 
modernizare a 
parcărilor 
rezidențiale 

Proiectul prevede 
amenajarea de noi locuri de 
parcare rezidențială în zonele 
deficitare (cu precădere în 
cartierul de locuințe colective) 
și modernizarea celor 
existente. Această activitate 
va fi integrată în proiectele de 
regenerare urbană a 
cartierelor de locuințe. În 
aceste facilități de parcare 
vor fi amenajate și 
semnalizate vizibil locuri 
destinate exclusiv vehiculelor 
electrice, care vor avea acces 
la infrastructura de încărcare 
cu energie electrică.  

5.6. Elaborare 
politică de 
parcare la nivel 

Se propune realizarea unui 
studiu în vederea actualizării 
politicii de parcare care să 
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Tematică 
Obiective 
strategice 

Intervenție Scurta descriere 

urban urmărească reducerea 
călătoriilor efectuate cu 
autovehiculul personal care 
au ca destinație zona 
centrală si realizarea unui 
sistem unitar de management 
pentru parcările publice. În 
concordanță cu politica 
adoptată se va elabora un 
regulament de gestionare a 
parcărilor la nivel local. 

5.7. Dezvoltare 
aplicație mobilă 
pentru 
gestiunea 
parcărilor în 
Orașul Țicleni 

Proiectul prevede 
digitalizarea parcării prin 
cartarea locurilor de parcare 
(cu plată, de reședință) într-o 
platformă de tip GIS și 
dezvoltarea unei aplicații 
mobile care să permită 
vizualizarea disponibilității 
locurilor de parcare, plata 
parcării prin SMS, informații 
cu privire la localizare, tarife 
etc. 

5.8. Elaborare și 
implementare 
reglementări 
privind calmarea 
traficului în 
zonele 
vulnerabile  

În scopul îmbunătățirii 
siguranței circulației se 
propune adoptarea de măsuri 
de management al traficului 
orientate spre calmarea 
traficului în zonele 
aglomerate (cu densitate 
rezidenţială mare, intersecții, 
în apropierea unităţilor de 
învăţământ, a pieţei, etc.), 
precum şi în zonele cu spaţii 
partajate va conduce la 
creşterea semnificativă a 
gradului de siguranţă a 
circulaţiei. De asemenea, se 
propune realizarea unor 
proiecte de îmbunătățire a 
semnalizării rutiere în jurul 
unităților de învățământ. 

5.9. Elaborare și 
implementare 
reglementări 

Serviciile de utilităţi publice 
(măturat, spălat stradal, 
colectarea gunoiului menajer, 
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Tematică 
Obiective 
strategice 

Intervenție Scurta descriere 

privind 
programul de 
realizare a 
serviciilor de 
utilități publice 

etc.) vor fi programate astfel 
încât impactul acestora 
asupra desfăşurării circulaţiei 
să fie minim. 

5.10. Studiu de 
trafic/ circulație 
aferent 
proiectelor 
pentru care se 
va solicita 
finanțare în 
cadrul POR 
2021-2027, P4 

Având în vedere necesitatea 
atașării la fiecare cerere de 
finanțare POR 2021-2027, P4 
(similar POR 2014-2021, P.I. 
3.2) a unui studiu de trafic/ 
circulație aferent proiectului 
propus, prezenta intervenție 
recomandă realizarea de 
studii de trafic/ circulație în 
cadrul cărora să se 
analizeze/ estimeze pentru 
aria de influență a proiectului 
aspecte precum: problemele 
privind traficul rutier, 
transportul public de călători, 
fluxurile estimate de trafic 
rutier motorizat pe categorii 
de vehicule și tip de 
combustibil, analize ale 
cererii de transport public, 
impactul 
reorganizării/reamenajării 
circulației, analize și estimări 
ale numărului de pasageri, 
impactul asupra zgomotului, 
etc., după caz.  

5.11. Derulare 
campanii de 
informare/ 
comunicare 
adresate 
participanților la 
trafic (șoferi, 
pietoni, bicicliști, 
utilizatori de 
mopede) 

Cu scopul creşterii gradului 
de siguranţă a circulaţiei, se 
vor realiza campanii de 
informare şi comunicare a 
tuturor participanţilor la trafic 
asupra modului preventiv de 
utilizare a spaţiilor dedicate 
circulaţiei publice şi pentru 
orientarea către modurile de 
transport durabile. 

6. Zone cu nivel 
ridicat de 
complexitate 

Accesibilitate și 
conectivitate 

Siguranță 

6.1. Amenajare 
zone cu 
prioritate pentru 
pietoni ("shared 

Această intervenție 
presupune crearea unor zone 
cu caracter prioritar pietonal 
(semi-pietonale), care vor fi 
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Tematică 
Obiective 
strategice 

Intervenție Scurta descriere 

Protejarea 
mediului și 
dezvoltare 
durabilă 

space" - spații 
partajate). 
Proiect tratat la 
punctul 4.2 

utilizate ca spații partajate 
pentru pietoni și autovehicule. 
Cu avizul autorităților 
competente în domeniul 
siguranței rutiere vor fi create 
spații semi-pietonale, 
partajate de tip shared space 
dedicate atât circulației 
pietonilor, cât și 
autoturismelor, fără diferențe 
de nivel între sectoarele 
dedicate celor două moduri. 
Pentru a face posibil acest 
fapt este necesar ca traficul 
rutier să fie mult diminuat în 
aceste zone. Astfel, această 
intervenție va fi integrată cu 
altele care au ca obiectiv 
descurajarea utilizării 
autoturismului personal, 
urmărindu-se în același timp 
ca problemele de trafic să nu 
fie relocate în alte zone. Se 
propune ca astfel de 
amenajări să se realizeze pe 
Aleea Fabricii de Pâine și Str. 
Brătuii (sectorul cuprins între 
Str. Petroliștilor și Str. Șesul 
Stancului).  

7. Structură 
intermodală și 
operațiuni 
urbanistice 
necesare 

Accesibilitate și 
conectivitate 

Eficiență 
economică 

Protejarea 
mediului și 
dezvoltare 
durabilă  

7.1. Amenajare 
terminal 
intermodal. 
Proiect tratat la 
punctul 2.6 

În scopul susținerii 
intermodalității se propune 
realizarea unui terminal 
intermodal de schimb între 
transportul inter / intra 
judeţean şi local, care să 
asigure preluarea fluxurilor de 
călători care sosesc din 
zonele extraurbane și 
reîmbarcarea acestora în 
mijloace de transport 
ecologice, în vederea 
reducerii impactului negativ al 
propulsiei bazate pe 
combustibili fosili asupra 
mediului urban. Terminalul va 
fi echipat cu sală de 
așteptare pentru călători, 
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Tematică 
Obiective 
strategice 

Intervenție Scurta descriere 

mobilier, puncte de vânzare a 
legitimațiilor de călătorie, 
automate pentru 
achiziționarea legitimațiilor de 
călătorie, sisteme de 
informare a călătorilor, 
sisteme de supraveghere 
video, facilități pentru 
persoanele cu dizabilități, 
semnalistică de orientare și 
ghidare a călătorilor, 
platforme de îmbarcare/ 
debarcare, facilități pentru 
parcarea bicicletelor, 
construirea/ modernizarea/ 
reabilitarea trotuarelor în 
vederea îmbunătățirii 
accesului pietonilor în zonă.  

7.2. Amenajare 
parcare tip 
Park&Ride. 
Proiect tratat la 
punctul 5.4 

Prin această intervenție se 
propune amenajarea unor 
parcări de tip Park&Ride la 
periferia zonei urbane, cu 
acces la rețeaua majoră de 
circulație (DJ 675). În urma 
implementării proiectului se 
va obține reducerea 
numărului de călătorii cu 
autovehiculul personal din 
compunerea fluxurilor de 
penetrație în zona urbană. 
Astfel este facilitat transferul 
de la autoturismul personal 
către transportul public urban, 
obținându-se 
descongestionarea traficului, 
reducerea cererii de locuri de 
parcare din Orașul Țicleni și, 
pe cale de consecință, 
reducerea emisiilor de 
echivalent CO2 provenite din 
traficul rutier. Facilitățile nou 
create nu vor fi destinate 
necesităților de parcare ale 
zonelor rezidențiale. Această 
intervenție va fi integrată în 
cadrul proiectelor cu alte 
intervenții care vizează 
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Tematică 
Obiective 
strategice 

Intervenție Scurta descriere 

dezvoltarea rețelei de piste 
pentru biciclete și a 
sistemului de închiriere 
biciclete. 

8. Aspecte 
instituționale 

Eficiență 
economică 

Accesibilitate și 
conectivitate 

8.1. Dezvoltarea 
unei structuri 
interne având 
responsabilități 
de monitorizare 
a implementării 
PMUD al 
Orașului Țicleni 

Se propune dezvoltarea unei 
structuri interne ale cărei 
responsabilități să se axeze 
pe monitorizarea 
implementării intervențiilor 
(proiecte/ măsuri) stipulate în 
PMUD. Monitorizarea va 
avea caracter repetitiv, 
structura internă va elabora 
un raport de monitorizare în 
fiecare an al perioadei de 
implementare. 

8.2. Încheierea 
unui contract de 
servicii publice 
conform 
Regulamentului 
CE 1370 pentru 
transportul 
public de 
călători 

Pentru funcționarea 
serviciului de transport public 
propus este necesară 
încheierea unui Contract de 
servicii publice, care să 
respecte prevederile 
Regulamentului CE 1370. 
Astfel, se are în vedere 
realizarea serviciilor aferente 
pregătirii acestor 
documentații și obținerii 
avizelor necesare. 

 
 

b) gradul în care planul sau programul influenţează alte planuri şi programe, inclusiv pe 
cele în care se integrează sau care derivă din ele;   
Cunoscându-se faptul că transportul urban este un important consumator de energie și 
emițător de gaze poluante şi cu efect de seră, se poate sublinia că zonele urbane joacă 
un rol esențial în atingerea obiectivelor privind îmbunătățirea eficienței energetice și 
reducerea emisiilor de gaze cu efect de seră asumate de Comisia Europeană prin 
documentele publicate. Potrivit acestor documente, o abordare strategică presupune 
integrarea politicilor de planificare a transporturilor cu alte politici sectoriale, cum ar fi 
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protecția mediului, amenajarea teritoriului, locuințe, aspectele sociale ale accesibilităţii și 
mobilităţii, precum și dezvoltarea economică.  
Documente/ Programe care fac referire la planificarea mobilității urbane – nivel european 
: 
 

 

Anu
l 

Document / 
Program 

200
7 

Cartea Verde Europeană a Transportului Urban – “Spre o Nouă Cultură 
a Mobilităţii Urbane” 

200
9 

Planul de Acțiune pentru Mobilitatea Urbană 

201
0 

Strategia Europa 2020 – “O strategie europeană pentru o creștere 
inteligentă, ecologică și favorabilă incluziunii” 

 
201
1 

Cartea Albă – “Foaie de Parcurs pentru un Spațiu European Unic al 
Transporturilor – Către un Sistem de Transport Competitiv și Eficient 
din punct de vedere al Resurselor” 

 
201
3 

Comunicare a Comisiei către Parlamentul European, Consiliu, Comitetul 
Economic și Social European și Comitetul Regiunilor – “Împreună 
pentru o mobilitate urbană competitivă care utilizează eficient resursele” 

201
3 

Linii directoare pentru dezvoltarea şi implementarea Planurilor de 
Mobilitate Urbană Durabilă 

201
7 

Europa în mișcare – O agendă pentru o tranziție echitabilă din punct de 
vedere social către o mobilitate curată, competitivă și conectată pentru 
toți 

201
9 

Linii directoare pentru dezvoltarea şi implementarea unui Plan de 
Mobilitate Urbană Durabilă, Ediția a doua 

202
0 

Pactul verde european 

202
0 

Strategia pentru o mobilitate sustenabilă și inteligentă 

 
La nivel național, în scopul definirii unei viziuni cu privire la domeniile în care ar trebui să 
se investească cu prioritate din fondurile acordate de Uniunea Europeană (reglementate 
de Cadrul Strategic Comun), au fost realizate strategii la nivel naţional şi regional.  
 
Documente strategice sectoriale – nivel național. 

Anu
l 

Document
ul 

Autoritatea publică 
emitentă 

201
3 

Strategia Naţională a României privind 
Schimbările Climatice 2013 – 2020 

Ministerul Mediului 
şi Schimbărilor 
Climatice 

201
3 

Strategia Naţională pentru Dezvoltare 
Regională 2014 - 2020 

Ministerul Dezvoltării 
Regionale şi Administraţiei 
Publice 

201
4 

Acordul de Parteneriat cu România, 2014 - 
2020 

Comisia Europeană 
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201
4 

Strategia de dezvoltare teritorială a 
României, România policentrică 2035, 
Coeziune şi competitivitate teritorială, 
dezvoltare şi şanse egale pentru oameni 

 
Ministerul Dezvoltării 
Regionale şi Administraţiei 
Publice 

201
5 

Programul Operaţional Regional 2014 - 2020 Ministerul Dezvoltării 
Regionale şi Administraţiei 
Publice 

201
6 

Master Planul General de Transport al 
României 

Ministerul Transporturilor 

201
6 

Strategia Energetică a României 2016-
2030, cu perspectiva anului 2050 

Ministerul Energiei 

 
 

Documentele existente la nivel regional care vizează domeniile conexe mobilităţii şi 
transporturilor, ale căror politici și ținte sunt susținute de către Planul de Mobilitate 
Urbană Durabilă al Oraşului Țicleni  
Documente strategice sectoriale – nivel regional: 
 

Anu
l 

Document
ul 

Autoritatea publică 
emitentă 

 
201
9 

Plan de Menținere a Calității 
Aerului în Județul Gorj 2019-2023 

 
Consiliul Județean Gorj 

 
202
1 

Strategia de Dezvoltare a 
Județului Gorj 2021-2027 

 
Consiliul Județean Gorj 

 
202
1 

Planul pentru Dezvoltare Regională 
(PDR) al Regiunii Sud-Vest Oltenia 
2021-2027 

Agenţia pentru Dezvoltare 
Regională Sud-Vest Oltenia 

 

Anu
l 

Document
ul 

Autoritatea publică 
emitentă 

 
202
1 

Strategia Regională de Specializare 
Inteligentă RIS3 Sud-Vest Oltenia 
2021- 2027 

 
Agenţia pentru Dezvoltare 
Regională Sud-Vest Oltenia 

 
202
1 

Programul Operațional Regional Sud-
Vest Oltenia 2021-2027 

Agenţia pentru Dezvoltare 
Regională Sud-Vest Oltenia 

 
Documentele existente la nivel local : 
  - Planul Urbanistic General al Oraşului Țicleni 

        - Strategia de Dezvoltare Durabilă a Orașului Țicleni 
 

c) relevanţa planului sau programului în/pentru integrarea consideraţiilor de mediu, mai 
ales din perspectiva promovării dezvoltării durabile: 
Planul de Mobilitate Urbană Durabilă al Orașului Țicleni reprezintă instrumentul de 
planificare şi management pe care autorităţile publice îl pot folosi pentru a structura 
politicile de mobilitate în ceea ce privește atingerea obiectivelor generale de îmbunătățire 
a calității mediului, a competitivității şi siguranței, prin conturarea de politici sectoriale 
integrate și măsuri privind întărirea cooperării instituţionale, managementul mobilităţii 
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orientat pe cerere și ITS (sisteme inteligente de transport), conectivitatea și coerența în 
transport, multimodalitatea și promovarea transportului public de călători, noduri de 
transport ecologice şi durabile, sinergii între măsurile de îmbunătăţire a siguranţei si 
securităţii, integrarea mobilităţii cu planificarea urbană, logistica urbană. Acesta 
încorporează tehnologii de informare și comunicare care conduc la sustenabilitatea 
sistemului urban. Din punct de vedere structural cuprinde analiza stării inițiale, 
construirea viziunii, stabilirea obiectivelor şi ţintelor, alegerea politicilor şi a măsurilor, 
comunicarea activă, monitorizarea şi evaluarea, precum şi identificarea lecţiilor învăţate. 
 
Planul de Mobilitate Urbană Durabilă al Orașului Țicleni stabilește modul în care se vor 
pune în aplicare conceptele moderne de planificare şi management al mobilității urbane 
durabile, așa cum au fost definite și implementate la nivel european. Aceste concepte 
sunt particularizate la specificul Orașului Țicleni, urmărind maximizarea efectelor aduse 
prin îmbunătăţirea indicatorilor de mobilitate pe termen mediu, până la nivelul anului 
2027. Totodată, planul stabileşte mecanismul de monitorizare care va permite evaluarea 
continuă și revizuirea acestuia, inclusiv posibilitatea de a corecta abaterile sau reformula 
obiectivele într-o adaptare permanentă la dinamica mediului urban. Spre deosebire de 
abordările tradiţionale de planificare a transporturilor, noul concept pune un accent 
deosebit pe implicarea cetăţenilor şi a tuturor părţilor interesate, pe coordonarea 
politicilor între sectoare (transport, utilizarea teritoriilor, mediu înconjurător, dezvoltare 
economică, politici sociale, sănătate, siguranţă etc.), între diferitele niveluri de autoritate 
publică şi între autorităţile învecinate. 
d) problemele de mediu relevante pentru plan sau program:  
Efectele generate de desfăşurarea activităţilor de transport asupra mediului sunt diverse 
și cuprinzătoare. Cele mai importante se referă la calitatea aerului, zgomot, schimbări 
climatice şi consum de resurse neregenerabile. 
Structura parcului de autovehicule este un factor cu rol decisiv al impactului asupra 
mediului generat de sectorul transporturilor. Vechimea, combustibilul utilizat, capacitatea 
cilindrică a motorului, norma de depoluare sunt parametri specifici fiecărui autovehicul, 
care influenţează direct cantitatea de emisii poluante deversate în atmosferă pe durata 
funcţionării. 
 Principalele probleme pertinente, prioritizate, care determină creșterea impactului 
negativ al activității de transport asupra mediului , pentru care urmează să fie dezvoltate 
măsurile cuprinse în plan sunt: 

 lipsa unui sistem de transport public local, eficient în Orașul Țicleni (care să 
funcționeze în baza regulamentului CE 1370); 

 lipsa unei politici de parcare, care să susțină diminuarea călătoriilor cu autoturismele 
în zona centrală; 

 deficiențe privind managementul traficului și logistica urbană; 
 lipsa infrastructururii pentru biciclete (piste/ benzi amenajate pentru circulația 

bicicletelor, centre de închiriere biciclete). 
 

e) relevanţa planului sau programului pentru implementarea legislaţiei naţionale şi 
comunitare de mediu : 
 
Coerența politicilor UE cu cele naționale este foarte importantă pentru coeziunea 
teritorială având în vedere faptul că cele mai multe politici au un impact teritorial 
semnificativ, influențând în moduri diferite oportunitățile de dezvoltare ale teritoriilor. 
Coordonarea diferitelor politici sectoriale, în vederea optimizării impactului teritorial şi 
maximizării coerenței, poate spori în mod semnificativ succesul acestora şi contribui, la 
toate nivelurile teritoriale, la evitarea efectelor negative cauzate de contradicțiile dintre 
politici. În acest sens, un echilibru optim între durabilitate, competitivitate şi coeziunea 
socială poate fi atins printr‐o dezvoltare teritorială  integrată . 
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2. Caracteristicile efectelor şi ale zonei posibil a fi afectate cu privire, în special, la: 
       a) probabilitatea, durata, frecvenţa şi reversibilitatea efectelor: nu este cazul . 

b) natura cumulativă a efectelor: nu este cazul . 
c) natura transfrontieră a efectelor: nu este cazul . 
d) riscul pentru sănătatea umană sau pentru mediu (de exemplu, datorită accidentelor):    
nu este cazul . 
e) mărimea şi spaţialitatea efectelor (zona geografică şi mărimea populaţiei potenţial 
afectate: – nu este cazul  
f) valoarea şi vulnerabilitatea arealului posibil a fi afectat, date de: 
       (i)  caracteristicile naturale speciale sau patrimoniul cultural: nu este  cazul . 

 (ii) depăşirea standardelor sau a valorilor limită de calitate a mediului: nu este cazul . 
      (iii) folosirea terenului în mod intensiv : nu este cazul . 
g) efectele asupra zonelor sau peisajelor care au un statut de protejare recunoscut pe  
plan naţional, comunitar sau internaţional: Planul propus intră paríal în situl Natura 2000 
ROSAC0045 Coridorul Jiului . 

- planul propus nu necesită parcurgerea celorlalte etape ale procedurii de evaluare 
adecvată, deoarece derularea lui nu are impact negativ semnificativ asupra integrităţii 
ariei naturale protejate 2000 ROSAC0045 Coridorul Jiului. 
- implementarea planului nu va afecta integritatea ariei naturale protejate RO SAC 0045 
Coridorul Jiului prin reducerea suprafeţei unor habitate protejate, prin fragmentarea 
acestora sau prin distrugerea sau fragmentarea habitatelor unor specii; 
- planul are impact nesemnificativ asupra factorilor care determină menţinerea  stării  
favorabile de conservare a unor specii sau habitate naturale protejate din interiorul ariei 
naturale protejate RO SAC 0045 Coridorul Jiului; 
-    implementarea acestuia nu este susceptibilă să producă modificări ale dinamicii 
relaţiilor intra şi interspecifice, care definesc funcţiile ariei naturale protejate. 
Pentru speciile de plante şi animale sălbatice terestre, acvatice din formularul standard  
al  siturilor  Natura  2000 RO SAC 0045 Coridorul Jiului sunt interzise: 
    a) orice formă de recoltare, capturare, ucidere, distrugere sau vătămare a 
exemplarelor aflate în mediul lor natural, în oricare dintre stadiile ciclului lor biologic; 
    b) perturbarea intenţionată în cursul perioadei de reproducere, de creştere, de 
hibernare şi de migraţie; 
    c) deteriorarea, distrugerea şi/sau culegerea intenţionată a cuiburilor şi/sau ouălor din 
natură; 
    d) deteriorarea şi/sau distrugerea locurilor de reproducere ori de odihnă; 

 

Obligaţiile titularului: 
 
o Respectarea legislației de mediu în vigoare şi a legislaţiei specifice . 
o Titularul planului are obligaţia de a notifica autoritatea competentă pentru 

protecţia mediului, dacă intervin elemente noi, necunoscute la data emiterii prezentei 
decizii precum şi asupra oricăror modificări ale condiţiilor care au stat la baza emiterii 
acesteia, înainte de realizarea modificării . 

o Titularul planului are obligaţia de a supune procedurii de adoptare planul , 
precum şi orice modificare a acestuia, după caz, numai în forma avizată de autoritatea 
competentă pentru protecţia mediului . 

o Răspunderea pentru corectitudinea informaţiilor puse la dispoziţia autorităţii 
competente pentru protecţia mediului şi a publicului revine în întregime titularului planului 

o Respectarea condițiilor din avizul nr. 31 DIN 09.05.2024 eliberat de Consiliul 
Județean Dolj – Centrul Județean pentru Protecția Naturii , Turism și Dezvoltare Rurală 
Durabilă Dolj . 
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Informarea şi participarea publicului la procedura de evaluare de mediu/procedura de 
evaluare adecvată: 

 Anunţuri publicate în ziarul Gorjeanul în data de 17.11.2022 şi 22.11.2022 privind 
depunerea notificării în vederea obţinerii avizului de mediu  

 Anunţul şi Draft-ul deciziei etapei de încadrare a PUZ afişat pe pagina de internet a  
APM Gorj; 

 Documentaţia de susţinere a solicitării au fost accesibile  consultării publicului pe toată 
durata derulării procedurii de reglementare la sediul APM Gorj , municipiul Tg.Jiu , 
strada Unirii , nr. 76 judeţul Gorj . 
 

Prezenta decizie poate fi contestată în conformitate cu prevederile Legii contenciosului 
administrativ nr. 554/2004 cu modificările şi completările ulterioare.   
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